

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

# 郑州机场蝉联中部“双第一”

### 2018年客货运规模继续领跑 全国行业排名再上升1位

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 施书芳 曹楷)河南省机场集团昨日发布郑州机场2018年成绩单:客货运规模继续保持中部地区“双第一”。全年完成旅客吞吐量2733万人次,同比增长12.5%,其中净增客运量超过300万人次,全国行业排名由上年的第13位升至全国第12位;完成货邮吞吐量51.5万吨,货运规模继续稳居全国第7位。

2018年,郑州机场发展迎来多重政策利好。6月30日《郑州国际航空货运枢纽战略规划》发布,将郑州国际航空货运枢纽的四个功能定位为:全球航空货运枢纽、现代国际综合交通枢纽、航空物流改革创新试验区、中部崛起的新动力源。11月,国务院印发《关于支持自由贸易试验区深化改革创新若干措施的通知》,在对外航权谈判中支持郑州机场利用第五航权,在平等互利的基础上允许外国航空公司承运经郑州至第三国的客货业务,积极向国外航空公司推荐并引导申请进入中国市场的国外航空公司执飞郑州机场。到2018年年底,郑州机场已经有一批国际货运航线享受第五航权,其中卢森堡货运已争取增加了航权配额,并新增其在美国、欧洲、澳洲通航点及第五航权额度。

货运方面,河南省机场集团采取了一系列举措支持和提升“空中丝绸之路”建设。全年新引进6家货运航空公司,新开8条货运航线,新增6个通航点,全货机定期航班稳定增长。到2018年年底,在郑州机场运营的货运航空公司达到21家,其中国内6家,国际地区15家;开通货运航线34条,其中国内5条,国际地区29条;通航城市40个,其中国内12个,国际地区28个。物流集聚效应日益凸显:2018年仅承运的一个服装品牌就有1.7万吨,同比增长89%;集疏的国际快邮件1.9万吨,同比增长10.4%;累计保障的电子产品同比增长18%;进一步增强了航空货运持续发展的内生动力。

客运方面,郑州机场以拓展国内、国际航线网络为重点,持续加快基地建设。全年新引进5家客运航空公司,总数达55家,新开客运航线39条,总数达208条,其中洲际4条,亚洲区域23条。新增通航城市19个,总数达116个。南航、国航、厦航、深航、海航等航空公司逐步加大了在郑州机场过夜运力的投放,到2018年年底,郑州机场过夜运力首次突破50架,总数达57架。西部航空郑州分公司成立,郑州机场进入多基地公司运营的新阶段。

河南省机场集团相关负责人介绍,2019年集团将继续从全面完善枢纽网络、提升枢纽竞争能力和保障能力等方面,进一步提升郑州机场的整体优势和核心竞争力。今年春运郑州机场预计完成客运量约368万人次,同比增长12%以上,平均每天航班计划达到710架次。

## 我省选择多地试点工程质量评价体系

### 郑州、航空港区入选

本报讯(记者 曹婷)记者昨日从省住建厅了解到,为进一步落实质量责任,提高工程质量水平,《河南省工程质量评价体系试点工作实施方案》近日正式下发,提出在郑州、洛阳、开封、郑州航空港经济综合实验区行政区域开展工程质量评价体系试点工作,并将工程质量评价结果和建筑市场信用体系联动,作为项目评优、企业评先的重要依据。

《方案》明确试行范围:郑州、洛阳、开封、郑州航空港经济综合实验区行政区域内新开工的在建房屋建筑工程和市政基础设施工程。组织形式为:试点区域住房城乡建设主管部门负责组织实施工程质量评价试点工作,成立工程质量评价工作领导小组,明确具体负责人,确保工程质量评价体系试点工作扎实开展。建设单位要积极配合建设主管部门并全面负责所属工程质量评价工作,督促各参建方按《方案》要求制定实施办法,及时、准确地开展工程质量评价工作。

《方案》指出,评价采用政府购买第三方服务或者由建设单位委托第三方评价机构的评价方式。内容包含责任主体自评、责任主体互评、社会评价和监督评价。其中,监理单位随工程进度对施工质量进行评价,工程竣工验收合格后15日内,完成建设工程施工质量综合评价。建设主管部门或工程质量监督机构根据工作安排或监督计划开展工程质量监督检查,检查结束后10日内完成质量监督检查。竣工验收合格15日后不再对质量行为进行评价,工程质量获奖或质量投诉评价截止至工程竣工验收合格后2年。

## 3D施工指导攻克重难点工程 郑州南站跨商登高速五联连续梁全部合龙

本报讯(记者 成燕 通讯员 关超)昨晚,随着最后一车混凝土顺利浇筑,由中铁四局承建的郑州南站郑阜上行联络线跨商登高速连续梁顺利完成合龙。这是郑州南站跨商登高速五联连续梁的最后一联,标志着郑州南站控制性工程跨商登高速五联连续梁全部合龙,为确保正线箱梁架设节点工期创造了有利条件,也为郑万铁路、郑阜铁路按期开通奠定了基础。

据了解,郑阜上行线跨商登高速单线特大桥是本标段重难点控制性工程。该桥梁全长221.5米,连续梁采用挂篮悬臂现浇法施工,施工线形控制难度较大。项目部联合郑州大学进行连续梁线型监控,确保线形控制精度在1.5厘米范围内,符合设计要求。同时又与武汉中科智宇科技公司合作,通过综合利用传感器检测挂篮结构内力、北斗卫星定位技术、智能云服务平台与BIM结合,研发基于GPRS网络无线自动化监测的信息化系统。结合GPS技术进行可视化的管理,实现3D施工指导、进度模拟、施工管控,保证了施工安全有序推进。

据悉,目前,中铁四局郑州南站项目桥梁下部结构已全部完成,5月份将完成全部箱梁架设,6月底完成郑万正线轨道工程,8月1日开始联调联试。

## 因地铁5号线施工 黄河路文化路路口南北通行路况有变

本报讯(记者 王译博 通讯员 孙凯)经常通行黄河路与文化路路口的市民朋友们注意了,这一路段近期路况有变化。

昨日,记者从市交警一大队了解到,因地铁5号线文化路站施工工程需要,施工单位计划自1月15日晚在文化路站换乘节点位置设置围挡,将该保通路西半幅车道向东平移至新建钢便桥处,南北方向通行的车辆将沿新建保通路通行,新建保通路将与现有路面宽度一致。预计施工日期为1月15日至3月31日。

交警一大队相关负责人提醒广大市民:因设立围挡,新建保通路将有部分弯道和坡度,请广大机动车和非机动车驾驶人经该路段时注意各行其道,减速慢行,礼让通过,避免发生剐蹭事故,注意出行安全。

## 5800元网上买驾照 上路重罚还被处拘留

本报讯(记者 王译博 通讯员 高磊)机动车驾驶证是驾驶资格的证明,一个驾驶证对应一位驾驶员,违法信息也会与驾驶员个人信息相关联。一些人心存侥幸,耍小聪明,没有考取驾驶证,花钱买证,套用别人的证件开车上路,然而,这一切根本难逃交警的“火眼金睛”。

1月12日15时30分,市交警四大队民警在中州大道郑汴路治理电动车交通违法行为时,发现路口西北角一辆大型半挂车违反中州大道禁止货车通行规定闯禁行由北向南行驶,于是将其拦下。

在核查货车司机驾驶证信息时,民警发现货车司机的驾驶证照片与警务通显示的驾驶人照片信息不一致,明显是套用其他人员驾驶证。通过警务通人脸识别核查信息,确认货车司机名叫刘某平,未取得机动车驾驶证。

随后,民警将该男子控制,带回大队进一步处理。在事实和证据面前,刘某平对套用他人驾驶证、无证驾驶违法行为供认不讳,刘某平在网上看到不用考试花钱就可以办理驾驶证,便支付了5800元在网上找人办理。其因涉嫌无证驾驶和使用伪造、变造的驾驶证,刘某平面临6500元罚款及行政拘留20天。

民警提醒驾驶人,开车上路,要通过正规渠道考取驾驶证,不要通过非法途径获取非法证件,以身试法换来的只有法律的严惩。

## 全国清洁取暖建设及地热能综合开发利用研讨会在郑召开

# 我市地热供暖面积已达460万平方米



本报讯(记者 赵文静)昨日,由中国能源研究会地热专业委员会主办,郑州市人民政府承办的“清洁取暖建设及地热能综合开发利用研讨会”在郑州召开,专家学者共同探讨交流在国家政策引领下,发展清洁取暖及地热能综合开发利用的新思路、新技术和新举措。

2017年5月,财政部、住房和城乡建设部、环境保护部、国家能源局正式启动北方地区冬季清洁取暖试点工作,从京津冀及周边地区大气污染传输通道“2+26”城市中,通过竞争性选拔的方式确定了首批12个试点城市,其中,我省郑州、开封、鹤壁、新乡四城市入选。试点城市建设以来,我市高度重视清洁取暖和地热能综合开发利用建设,根据地热能资源分布的情况,因地制宜,推进地热能等可再生能源的综合利用和开发,在中牟、新郑等地着力推

进了一批地热供暖示范项目,总供热面积达到了460万平方米。“国家在北方地区冬季清洁取暖方面的政策,指出清洁取暖并非等于煤改电,煤改气、地热供暖、生物质供暖、工业余热供暖等多种清洁取暖的方式,都受到重视和支持,并将地热供暖摆在清洁取暖的第一位,大力支持试点城市的清洁取暖工作。”国家能源局电力司副司长郭伟说,国家非常重视河南郑州清洁取暖工作的进展,建议大家拓展思路,大胆创新,因地制宜,发挥好河南地区地热资源丰富优势,积极推进地热供暖。

“我国地热资源丰富,与太阳能、风能、生物质能等其他能源相比,地热能基础载荷稳定、资源量巨大、开发利用系数可高达76%,碳减排效果显著,而且成本低廉易于推广,是促进北方地区清洁取暖建设的首选能源。”中国科学院地质与地球物理研究所、“智汇郑州·1125英才计划”顶尖人才汪集隼院士说,河南是能源消费大省,大力发展地热供暖,正是加快能源结构调整、提升可再生能源应用比重、打赢蓝天保卫战的重要措施之一。

河南省政府参事多克辛表示,“十三五”期间,河南省的地热供暖规模将达到11700万平方米,届时将对全省大气污染防治产生重要意义。

会上,作为郑州企业代表,三全食品创始人、万江集团董事长陈泽民还介绍了万江集团地热综合开发利用的项目模式,分享了世界地热开发项目取得的先进技术成果。大家还就地热能推广应用遇到的问题、清洁取暖供暖的奖补政策、地热供暖的效果和安全等问题展开讨论交流。

## 假肢和矫形器生产装配企业资格认定这么办理

### 省民政厅公布相关实施办法

本报讯(记者 李娜)为优化假肢和矫形器(辅助器具)生产装配企业资格认定程序,完善监管方式,提高行政效率,昨日,省民政厅对外公布《河南省假肢和矫形器(辅助器具)生产装配企业资格认定告知承诺实施办法》。

《办法》中明确,凡本省申请假肢和矫形器(辅助器具)生产装配企业资格认定的企业,均适用本办法;假肢和矫形器(辅助器具)生产装配企业设立具有装配业务的分公司,国家核拨经费的事业单位、大专院校、科技性社会团体等设立不具备企业法人条件的假肢和矫形器(辅助器具)装配部门,也依照本办法规定办理。申请假肢和矫形器(辅助器具)生产装配企业资格认定,应当具备以下条件:

所生产装配的假肢和矫形器(辅助器具)属于《中国伤残人员专门用品目录》范围内的产品;拥有取得民政行业特有工种职业资格证书的假肢装配工或者矫形器装配工不少于2人;具有测量取型、石膏加工等专用设备和工具;具有独立的接待室、假肢和矫形器(辅助器具)制作室和假肢功能训练室,使用面积不少于115平方米;取得工商行政管理部门的营业执照。

申请假肢和矫形器(辅助器具)生产装配企业资格认定,需要提供以下材料:河南省假肢和矫形器(辅助器具)生产装配企业资格认定申请书;营业执照及其法定代表人或负责人身份证件;企业场地证明文件及场地功能说明;取得假肢装配工或者矫

形器装配工的职业资格证书;专用设备 and 工具的清单。相关材料准备齐全后,申请人可以到河南省民政厅或者通过河南省政务服务网提出申请。

收到申请后,省民政厅会通过行政许可告知承诺书向申请人告知关于生产装配企业资格认定的相关依据和条款;准予资格认定应当具备的条件、标准和人员要求;需要申请人提交材料的名称、方式和期限;申请人作出承诺的时限和法律效力,以及逾期不作承诺、作出不实承诺和违反承诺的法律后果。申请人当面递交申请的,省民政厅当场发给行政许可告知承诺书;申请人通过河南省政务服务网提出申请的,可在河南省民政厅网站上下载行政许可告知承诺书。

## 工程建设领域专项整治“挂证”

本报讯(记者 曹婷)昨日,记者从省住建厅获悉,我省正式发布公告,明确自今年1月起,在全省开展工程建设领域专业技术人员职业资格“挂证”等违法违规行为专项整治。

此次整治将对工程建设领域勘察设计注册工程师、注册建筑师、建造师、监理工程师、造价工程师等专业技术人员及相关单位、人力资源服务机构进行全面排查,严肃查处持证人员注册单位与实际工作单位不符、买卖租借(专业)资格(注册)证书等“挂证”违法违规行为,以及提供虚假就业信息、以职业介绍为名提供“挂证”信息服务等违法违规行为。

专项整治分两个阶段,自查自纠阶段截至1月底,以企业或机构为主进行登记和整改。全面排查阶段从2月至6月底,对举报和排查出的“挂证”问题及时进行调查核实,存在“挂证”等违法违规行为的,由发证机关依法依规从严处罚。对违规的专业技术人员撤销其注册许可,自撤销注册之日起3年内不得再次申请注册,记入不良行为记录并列入建筑市场主体“黑名单”,向社会公布;对违规使用“挂证”人员的单位予以通报,记入不良行为记录,并列入建筑市场主体“黑名单”,向社会公布。对发现存在“挂证”等违法行为的国家机关和事业单位工作人员,通报其实际工作单位和纪检监察机关。

## 汽柴油价格今日起上调

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省发改委了解到,根据国家发改委统一部署,自2019年1月14日24时起,国内汽、柴油价格(标准品)每吨均上调105元。我省国六车用乙醇汽油、车用柴油最高零售价格也做出相应调整。

其中,我省92号汽油6.53元,上调0.08元;95号汽油6.98元,上调0.10元;国六0号车用柴油6.13元,上调0.09元。成品油零售企业可在不超过最高零售价格的前提下,自主制定具体零售价格。

成品油批发企业对零售企业的汽、柴油最高批发价格,合同约定由供方配送到零售企业的,92号汽油最高批发价格每吨8302元,95号汽油最高批发价格每吨8789元;0号车用柴油最高批发价格每吨6825元。

## 第二届河南名酒宣传月启幕

# 多款河南名酒邀您免费品鉴

本报讯(记者 成燕)春节将至,又到白酒消费高峰期,如何助推豫酒走向全国,进一步提升其知名度?昨日,在省商务厅举行的第二届河南名酒宣传月系列新闻发布会上,省酒业协会负责人宣布,将通过举办“万人品鉴酒”、组织豫酒企业参加郑州精品年货博览会等多项活动,助推豫酒拓展广阔市场。

据了解,1月15日至21日,该协会将开展以“爱家乡,认名牌”为主题的“万人品鉴酒”活动。市民在省内酒便利、金辉名酒货仓、1919酒类连锁店、酒客来等70家连锁门店可免费品鉴河南名酒。1月15日至2月下旬,我省主要酒类连锁企业还将利用门店条幅、电子显示屏,以及豫酒企业送货车、企业网站、官方微信平台等开展集中宣传豫酒活动。

第九届郑州精品年货博览会将于1月23日至31日在郑州国际会展中心举办,省酒业协会已经组织仰韶、宋河、赊店、杜康、宝丰、张弓、豫坡、林河等多家豫酒骨干企业参会,届时将集中展示豫酒转型发展以来取得的新成就。

为丰富春节消费市场,多家河南知名白酒企业春节期间还将举办系列宣传推介和市场营销活动。

## 天基青年律师成长学院成立

本报讯(记者 聂春洁)河南天基律师事务所成立二十周年庆典暨天基青年律师成长学院成立新闻发布会12日在郑州举行。活动现场,天基青年律师成长学院正式宣告成立。

据介绍,天基青年律师成长学院依托天基律所雄厚的专业优势、深厚的法学实践经验,以培养适应社会和市场实际需求的高端法律人才为目标,有效对接国家及地方经济社会发展重大战略对高端法律实务人才的巨大需求,探索青年律师专业教育的新途径和新方法,致力于打造新时期卓越律师的培训、培养平台。